

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

10 Céntimos Año VII—Núm. 1.777

VIERNES, 18 DE OCTUBRE DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA.

El conflicto ruso-chino

Dos mil prisioneros rusos en huelga de hambre

LONDRES, 18.—Según despachos de Kharbin, de procedencia soviética, dos mil rusos internados en un campo de concentración, cerca de esta ciudad, continúan practicando la huelga de hambre para protestar de los malos tratos de que son víctimas.

Los detenidos piden que se les juzgue inmediatamente, en público, y que cuantos resulten inocentes, especialmente mujeres y niños, sean puestos inmediatamente en libertad.

Solicitan, además, los detenidos que el campo no carezca de luz y de fuego, como sucede actualmente.

El "raid" contra Ling-Kian-Shiu fué realizado como represalia

TOKIO, 18.—Los periódicos militares dicen que los jefes rusos decidieron el "raid" contra Ling-Kian-Shiu como represalia por las dificultades opuestas por los chinos a la navegación rusa en los ríos Amour y Sungar. Los rusos se retiraron después de conseguidos los objetivos sin que se les opusiera una gran resistencia.

Se añade que los rumores circulados sobre este encuentro han sido muy exagerados.

Funcionarios soviéticos condenados por los Tribunales chinos

MOSCOU, 18.—La Agencia Tass recibe noticias de Kharbin anunciando que el Tribunal chino ha reconocido como probados los hechos de que se acusaba a treinta y siete funcionarios soviéticos detenidos con motivo del registro efectuado por la Policía en el edificio del Consulado de la U. R. S. S. en esta ciudad.

Otro acusado, de nacionalidad china, ha sido absuelto.

Cinco de los acusados han sido condenados a penas de nueve años de prisión, 21 a la pena de siete años de prisión y los demás a penas que varían de cuatro a cinco años de prisión.

Descontento contra el Gobierno de Nankin

LONDRES, 18.—Según el corresponsal del "Daily Telegraph" en Pekín, el descontento que se manifiesta en el pueblo compromete cada día más la situación del Gobierno de Nankin.

Noticias locales

El Congreso de Prensa, el de Química Industrial y el de la Madera.—Las Uniones Intelectuales.—El señor Cierva

En el día de ayer, bajo la presidencia del señor Henrichsson, se ha celebrado en el salón de actos de la Casa de la Prensa, la sesión plenaria del Congreso Internacional de Prensa.

Abierto el acto, el tesorero de la entidad, Sr. Riessmann, presentó una moción para resolver la situación financiera de la Unión, poco floreciente a consecuencia de que muchas Asociaciones no cumplen los acuerdos del Congreso de Londres. Propone, y se acepta, que, en adelante, las Asociaciones que no cumplan sus obligaciones financieras, sean dadas de baja en la Unión.

Seguidamente el secretario general, señor Geunouilhon, lee otra moción con algunas conclusiones interesantes, como lo es la de que la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa realice cuantos esfuerzos le sean dables para lograr la fusión de todas las Asociaciones de Prensa que existen o puedan crearse en cada país, a fin de que, juntas, logren el máximo de ventajas en el terreno internacional. También presentó otra moción pidiendo que los representantes de las Asociaciones y Sindicatos de periodistas tengan personalmente el carácter de periodistas. Intervienen en la discusión de las conclusiones—que son aprobadas—varios delegados, y con más interés los de Alemania, Bélgica, Suiza y Rumania.

El presidente pide un voto de gracias de los congresistas para el secretario general por la ardua labor realizada en beneficio de la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa, voto que la Asamblea otorga, y, después de presentarse algunas mociones de poco interés general, se levanta la sesión.

El rector de la Universidad, señor Díaz, que a su vez es presidente de la sección catalana del Congreso de Uniones intelectuales, ha estado ayer en el hotel Ritz para visitar al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francos Rodríguez, interesándose por su salud, ya que después de la sesión de apertura de la Asamblea, se sintió indispuerto, debido a la emoción que sufrió al pronunciar su brillante discurso.

Se ha celebrado en el Hotel Florida el banquete ofrecido a los participantes en el Congreso Internacional de la Prensa por nuestro Ayuntamiento.

Asistieron cerca de 150 comensales, entre los que se hallan todos los representantes de la Prensa extranjera que toman parte en las tareas del Congreso.

Presidió y ofreció el banquete en nombre del alcalde, el concejal Sr. Aalas Antón, y pronunciaron discursos, elogiando a Barcelona y a su Exposición, los periodistas que representan a Noruega, Inglaterra, Bélgica, Rumania, Suecia y Suiza.

Finalmente hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Rivera Rovira, quien saludó a los congresistas.

Ayer ha continuado sus labores el IX Congreso de Química Industrial, reuniéndose en las distintas salas de la Universidad Industrial de Barcelona, las Secciones primera, segunda, décimotercera y décimoséptima.

Por la tarde se celebró la sesión de clausura.

Los congresistas de la madera visitaron el Real Politécnico Hispanoamericano, en donde fueron recibidos por el ponente de Cultura de la Diputación, señor Robert, y el profesorado de aquel Centro. Los congresistas fueron obsequiados después de la visita, con un vermut.

También los congresistas se trasladaron a Sabadell, donde, en unión del alcalde de aquella ciudad y representaciones de las principales Corporaciones de Sabadell, visitaron algunas fábricas de maderas.

En el paraninfo de la Universidad ha continuado su labor el VI Congreso de la Federación de Uniones Intelectuales.

Ha presidido el doctor Díaz, rector de la Universidad, con el ex ministro Sr. Goicoechea y el padre Rodés. El profesor del Colegio de Francia M. Lengevin ha dado una interesante conferencia sobre la concepción democrática de la cultura.

Ha afirmado que es de interés general acelerar el florecimiento de las formas nuevas de vista y de pensamiento y que esta cultura sea dada ampliamente a todos los seres humanos, y se extiende en consideraciones sobre dicho tema.

Al terminar su interesante trabajo ha sido muy aplaudido.

El ex ministro conservador Sr. La Cierva, que se encuentra en ésta, para visitar la Exposición, ha sido interrogado por un periodista, al que se ha negado a hacer declaración política alguna, manifestando que no es el momento oportuno para ello.

El Sr. La Cierva ha expresado su admiración por el magnífico esfuerzo realizado en Montjuich, poniendo el nombre de España ante la opinión extranjera en el lugar que le corresponde, demostrando que España es un país apto en todas las actividades humanas. Interrogado acerca del autogiro, del que es inventor su hijo, dijo que es probable que sea exhibido aquí antes de que se cierre la Exposición.

Banquete a Marconi

La Misión industrial italiana obsequió anoche con un banquete al senador señor Marconi y a las autoridades de Barcelona.

A los postres, el señor Cutolo, jefe de la Misión, dió las gracias a las autoridades por sus deferencias, y manifestó la devoción de los miembros de esta Misión italiana por el Rey de España y por su Gobierno.

El capitán general, Sr. Barrera, le contestó, elogiando la aportación italiana en la Exposición y dedicando palabras de admiración al señor Marconi.

Inauguración de la temporada del Liceo

Anoche, con gran brillantez, se celebró en el Teatro Liceo la inauguración oficial de la temporada, asistiendo una concurrencia selectísima, en la que figuraban numerosas damas, que lucían elegantes "toilettes". La sala ofrecía un aspecto deslumbrador.

La compañía alemana dió una brillante interpretación a la ópera "Tannhauser", cosechando entusiastas ovaciones.

El maestro Schilling, que dirigió la orquesta con su habitual maestría, fué largamente ovacionado.

Banquete de la Asamblea de Diputaciones

SEVILLA, 18.—A las nueve de la noche, en el nuevo comedor de las Casas Consistoriales, que se inauguraba con este motivo, se celebró el banquete que el Ayuntamiento ofrecía a la Mesa del Congreso de Diputaciones.

Los concurrentes a la comida fueron recibidos por la Permanente municipal, amenizando el acto la Banda municipal, dirigida por el maestro Font, que interpretó el himno de la Exposición.

Al descorcharse el "campagne", ofreció el banquete el alcalde, señor Díaz Molero, quien saluda a todas las Diputaciones provinciales, representadas por la Mesa de la Asamblea, y felicita a la Corporación provincial de Sevilla por la labor meritoria que lleva a cabo.

Termina brindando por las provincias españolas y por el brillante porvenir de España, ya tan próximo como seguro.

Le contestó el conde de Montseny, presidente de la Diputación de Barcelona, que pronunció un patriótico discurso.

Ambos oradores fueron aplaudidísimos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

El desarme naval

Italia propone a Francia una conversación preliminar

ROMA, 18.—El periódico "Giornale d'Italia" dice que cuando se comunicó a Londres la adhesión de Italia a la Conferencia naval en proyecto, el Gobierno italiano se dirigió al Gobierno francés proponiéndole entablar conversaciones para examinar las cuestiones que tratará dicha Conferencia.

Lo que dice "Le Temps"

PARIS, 18.—El periódico "Le Temps", ocupándose de la reunión de la próxima Conferencia naval de las cinco potencias, dice que la contestación del Gobierno francés a la invitación que en este sentido le fué hecha por la Gran Bretaña se encuentra redactada en un tono de absoluta franqueza, y demuestra la mayor prudencia en el punto que se refiere a la salvaguardia del campo de acción de Francia.

Si fracasa la Conferencia

LONDRES, 18.—El corresponsal del "Times" en Washington dice que en los círculos políticos se sugiere la posibilidad de que, en caso de que la Conferencia del Desarme naval fracasara, Francia e Italia podrían convenir una suspensión de las construcciones navales por un periodo de dos a tres años, conjuntamente con un acuerdo entre las restantes potencias navales.

VIDA DE FUERA

La emancipación de la mujer en Turquía

Hasta hace seis años, las mujeres turcas han vivido en una completa reclusión; no se presentaban en público no siendo cubiertas de su velo y muchas no salían de su casa sino en coche cerrado.

Los hombres podían tener cuatro mujeres y podían divorciarse declarándola en tres ocasiones, delante de dos testigos, que no la querían ver más.

La emancipación concedida a las mujeres turcas es muy liberal; tienen los mismos derechos que los hombres, salvo el autragio, que tendrán dentro de poco.

El casamiento con una sola mujer ha suprimido la poligamia y las leyes relativas al divorcio son idénticas a las de Suiza.

Las mujeres ricas que tenían costumbre de viajar por Europa y frecuentar la sociedad americana, se han acostumbrado rápidamente a la libertad.

La mujer de la clase media ha tardado más tiempo y no ha sido, hasta ahora, al cabo de seis años, que las jóvenes turcas van libremente al cine, al restaurante y al dancing.

La cuestión del traje ha sido la causa de estas largas vacilaciones; la supresión del velo ha sido durante mucho tiempo imposible. Ha sido necesario que el Ghazi ordenara que las mujeres fueran descubiertas.

Ahora, muchas mujeres turcas se ganan la vida. Hay millares de ellas en los bancos, las casas de comercio y en las fábricas.

Las aldeanas no han adoptado todavía las nuevas libertades.

Las mujeres no gozan de los beneficios que han sido acordados a sus hermanas las mujeres de la ciudad.

Continúan trabajando mucho en su casa y en el campo. Si la aldeana turca reclamara derechos iguales a los de sus esposos, es dudoso que continuara la dicha en la familia.

La mortalidad por alcoholismo en los Estados Unidos

En 1920, el alcoholismo provocó la muerte de una persona por millón de habitantes.

LOS ESTRENOS

EN INFANTA BEATRIZ

"Su sonrisa"

Ayer comenzó una nueva temporada en el teatro Infanta Beatriz. Las novedades de la función inaugural fueron la presentación de Pedro Barreto en nuevo género y el estreno de una comedia traducida del francés y titulada "Su sonrisa".

Barreto fué mejor acogido por el público que la comedia.

"Su sonrisa" es, efectivamente, demasiado francesa para resultar grata a nuestro público, al que difícilmente han de parecer inverosímiles tipos y costumbres que son remotísimos de nuestros tipos y de nuestras costumbres.

Sólo cuando esas comedias tienen en sus situaciones o en su diálogo, en su diálogo puesto en español que, naturalmente, no es lo mismo que su diálogo francés, mucha fuerza cómica, gustan a nuestro público.

Ese no es, desgraciadamente, el caso de "Su sonrisa" y, por tanto, no era lógico que esa comedia gustara, y no gustó.

La interpretación, como figuras de primer plano, aparte Barreto, ya mentado, María Luisa Moreno y Leovigildo Ruiz Tatay, que no podían conquistar en obra semejante nuevos laureles.

En 1927, la tasa de la mortalidad se elevó a cuarenta personas por millón.

Estas cifras salen de una estadística publicada por la Unión Cristiana de Temperancia; por lo tanto, y después de las estadísticas oficiales antes de la prohibición, cincuenta y seis personas morían de alcoholismo por millón de habitantes.

El nacionalismo alemán

El cuerpo electoral no muestra entusiasmo por el plebiscito

BERLIN, 18.—El cuerpo electoral no ha dado pruebas de un gran entusiasmo en favor del plebiscito contra el plan Young en el primer día de inscripción para reclamarlo. En Berlín, que cuenta con tres millones de electores, sólo han firmado 20.100 personas; en Francfort ha habido 120 firmas; en Hamburgo, 1.600, y en Heidelberg, 136. Las listas estarán a disposición de los electores durante quince días. En vista del escaso resultado obtenido por los nacionalistas hasta ahora, se duda si llegarán a reunir los 4.100.000 firmas necesarias.

En las últimas elecciones legislativas todos los partidos de derecha, nacionalistas y racistas, obtuvieron 6.250.000 votos.

El Estado Pontificio

Audiencias.—La codificación del Derecho canónico oriental

ROMA, 18.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia al embajador de Italia, conde De Vecchi, con su mujer e hijos. Mantuvo con ellos una conversación cordialísima de tres cuartos de hora. El Pontífice regaló al embajador y a su hijo una reliquia de Santa Teresa de Jesús, y a la embajadora y a su hija un rosario de amatistas engarzadas en oro. Todos cumplieron después al cardenal Gasparri.

Pío XI recibió en audiencia a los monjes de Grotta Ferrata, presididos por su abad, que dirige el Seminario Italoalbano y el Orfanato de San Nilo. Hicieron donación al Pontífice de un artístico pergamino de estilo bizantino con epígrafos griegos. El Soberano pontífice pronunció un discurso, afirmando que la histórica abadía representa un lazo de unión entre la Santa Sede y el lejano Oriente.

También fué cumplimentado el Pontífice por don Manuel de Echevarría, prócer mejicano que tanto ha contribuido a la pacificación religiosa y a la inteligencia entre la Santa Sede y Méjico. Pío XI le entregó una fotografía con un autógrafo y riquísimos presentes para su mujer e hijos.

Durante la solemne audiencia que el Papa concedió a los peregrinos españoles se encontraba entre ellos el señor Echevarría y su señora. El Papa, en cuanto le vió, le estrechó con todo cariño la mano, y, llamando al cardenal Segura, arzobispo de Toledo, allí presente, le presentó al valeroso y católico mejicano.

Pío XI ha encargado a la Congregación de la Iglesia oriental el comienzo de los trabajos para la codificación del Derecho canónico para los orientales de la misma manera que se hizo para los latinos. La Congregación nombrará una Comisión mixta de cardenales y prelados del rito latino y patriarcales y obispos del rito oriental. Será presidente de esta Comisión el cardenal Sincero, y secretario, monseñor Cicognani, asesor de dicha Congregación.

Por fortuna para ellos, no los necesitan.

EN LARA

"Para ti es el mundo"

Carlos Arniches ha logrado, mercedamente esta vez, un nuevo triunfo. Su farsa "Tuyo es el mundo" es una comedia buena que será excelente cuando el autor, ya que no puede suprimir totalmente una escena del acto segundo, excesivamente episódica en su desarrollo, aunque en germen sea necesaria para la acción, la reduzca a un minimum tolerable.

Si por añadidura corta también las escenas finales, la comedia, sino perfecta, estará muy próxima a serlo.

Para ello tiene como condición principal la pintura muy acertada de caracteres reales y el diálogo ágil y gracioso sin exageraciones o a lo menos con poquísimos retuécanos demasiado gordos y demasiado violentos.

Tiene también la comedia un "lección moral", muy digna de ser tenida en cuenta por los padres que hayan de educar hijos, y esa moraleja también está mostrada y dicha, aunque más de una vez con suficiente discreción.

La comedia, además, tuvo una interpretación magnífica. Concha Catala, capaz de vivir todos los caracteres y todos los tipos, fué con la máxima naturalidad

El señor Mac Donald ha llegado a Otawa

Y habla con el primer ministro canadiense

LONDRES, 18.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Otawa, dicen que ha llegado allí el primer ministro británico, señor Macdonald, acompañado de su séquito.

En la tarde de hoy ha conferenciado con el primer ministro canadiense, señor Mackenzie, en la finca de campo que éste posee a veinte kilómetros de Otawa, discutiendo ambos hombres de Estado diversas cuestiones interesantes, especialmente aquellas que afectan al Canadá.

En Inglaterra ha sido reducida media hora

LONDRES, 18.—El Gobierno ha acordado conceder a los mineros una reducción de media hora en la actual jornada de trabajo, sin disminución de salarios, a partir del próximo año.

LA POLITICA EN FRANCIA

El partido radical-socialista desea la "entente" con Inglaterra y la aproximación franco alemana

PARIS, 18.—La Comisión de política general del partido radical y radical-socialista ha aprobado una orden del día declarando que el partido sigue convencido de que la paz europea debe ser garantizada ante todo por el mantenimiento de la "entente" con la Gran Bretaña y por la aproximación francoalemana.

El documento añade que la presencia de elementos de la derecha en el Gobierno y en la mayoría parlamentaria no deja de dificultar la acción del señor Briand en lo que concierne a la política exterior.

El documento termina afirmando que el partido radical y radical-socialista desea continuar la obra para la liquidación de los problemas resultantes de la guerra.

El partido lamenta que Francia se haya visto en mala postura en la Conferencia de La Haya, a consecuencia de haberse sufrido errores de preparación y de modo que exigieron, finalmente, nuevos sacrificios.

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado: de Vitoria, doña Carolina Escario; de San Sebastián, la condesa viuda de Andino, los marqueses de Cambil y don Vicente Galdo.

De Biarritz han llegado los condes de Fuentenueva.

Se han trasladado de Hendaya a Sevilla, doña Dolores Ibarra, y de San Sebastián a El Escorial, los señores de Ranero (don Juan).

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado el bautizo de la hija recién nacida de los condes de Albiz, imponiéndosele el nombre de Jesusa. La padrinaron su tía la señora viuda de Calonge y su tío don Luis Landeche.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron los asistentes a la residencia de los condes de Albiz, donde fueron obsequiados con una espléndida merienda. Contaba el matrimonio con seis hijos varones, y el nacimiento de esta niña ha sido recibido con general alegría.

Con la muerte de don Rafael Abril y León son sesenta y una las vacantes de señores vitalicios que existen en la actualidad.

El ex presidente del Tribunal de Cuentas don Senén Canido y Pardo, recientemente fallecido en Galicia, ha legado su cuantiosa fortuna al escritor don Emilio Carrere.

Victima de una angina de pecho, ha dejado de existir el respetable señor don Manuel Bellido González.

No actuó en el campo de la política. Únicamente desempeñó hace muchos años el cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Los grandes incendios

Un hotel destruido por un incendio

SEATTLE, 18.—Un violentísimo incendio ha destruido el Portland Hotel, a consecuencia del cual han perecido abrasadas seis personas.

Hay también que lamentar gran número de heridos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Un agente de vigilancia herido
En un establecimiento de bebidas de la calle de Galileo se hallaba José Mirav...

Un niño herido por atropello

Un automóvil de la matrícula de pruebas atropelló ayer tarde, en la carretera de Aragón, al niño de cinco años Juan Jiménez Herráiz...

La Policía detiene a dos conocidos maleantes

Por la calle de Augusto Figueroa marchaban el miércoles los agentes de la primera brigada de Investigación señores Fernández Quevedo y García Mandez...

Los agentes corrieron en pos de los fugitivos y lograron darles alcance. Se llamaban Pedro José Alhambra Morales, de treinta y siete años de edad...

Está valorado el crucifijo en 110 pesetas.

Varios disparos en un automóvil misterioso

El sereno que prestaba servicio ayer de madrugada en la calle de Valverde y en ocasión de estar abriendo el portal número 12 vió pasar con dirección a la Red de San Luis un automóvil dentro del cual se oían fuertes gritos...

EN PROVINCIAS

Un anciano muerto por un "auto"
JEREZ DE LA FRONTERA, 18.—En la calle de Cánovas del Castillo, un automóvil, que iba a gran velocidad, atropelló al anciano Antonio Torrejón...

El chófer, Francisco López Crespo, fué detenido.

Dos heridos

TERUEL, 18.—Esta mañana, la camioneta número 3.026, de la matrícula de Tarragona, al llegar a la cuesta de Carrajete, en las proximidades de esta capital, chocó contra un árbol...

Importante robo de brillantes

CORDOBA, 18.—Desde hace días, y en virtud de una denuncia presentada en Madrid, se tenía conocimiento de que se había efectuado un importante robo de brillantes...

Según noticias, don Antonio Vila Simón, vecino de Barcelona y viajante de la joyería propiedad de don Manuel Costa, establecido en dicha ciudad, obediendo órdenes de su jefe, certificado el día 7 del actual...

Tanto la Policía madrileña como la cordobesa realizan activísimas pesquisas para descubrir el robo y averiguar la ruta que ha seguido la expedición postal...

Fábrica de electricidad destruida

AVILA, 18.—En Arenas de San Pedro, un incendio ha destruido la fábrica de electricidad de Nemesio Montero Barral. Se cree que el fuego se inició en la estufa de la habitación destinada al guarda del edificio.

CINEMATOGRAFIA

IMPRESIONANDO "EL RESCATE"

El público imagina que la felicidad mora en la vida de los artistas cinematográficos, pues ganan magníficos salarios y viven en el encantador clima de California...

estrellas, hubiesen quedado sorprendidos al ver la vida que hacía la Compañía Samuel Goldwyn en las Islas Catalinas...

Para evitar las interrupciones que la curiosidad del público ocasiona la mayoría de las veces que deben impresionarse exteriores, se escogió la Isla de Santa Cruz...

Allí no viven más que cabras, y hay un pueblecito de pescadores, siendo desconocidas la mayoría de las comodidades que nos proporciona la civilización.

La Compañía, vivía en tiendas de campaña, y debía comer en mesas al aire libre, y además estar preparados para cuando el Director Herbert Brenon los llamase.

Todo lo necesario debía irse a buscar con un bote, y aunque Samuel Goldwyn les había provisto de botes, las necesidades de la Compañía, eran tantas que era imposible proveerse de lo superfluo.

A las incomodidades de vivir en una isla desierta, se añadió la de presenciar la explosión de 300 cajas de dinamita (dos toneladas aproximadamente).

En el argumento de "EL RESCATE" hay en la explosión de un viejo brick que el héroe utilizaba para depósito de municiones, por lo que Samuel Goldwyn tuvo que gastar 50.000 dólares para impresionar 25 pies de película.

Se construyeron refugios en la playa, y se colocaron allí las cámaras cada cual fué a su sitio, pero entonces el Director Herbert Brenon quiso modificar una escena a bordo del brick. Cuando dió la orden de repartirla, y pasara a bordo, el buque estaba ya cargado de dinamita...

Como decidió que se debía partir la escena de todos modos, esta se hizo teniendo todos el corazón en un puño como vulgarmente se dice.

Se radiografió a los navíos de aquellos alrededores que a la hora de la explosión no se acercasen en varias millas al que debía hacer la explosión, pero Ronald Colman tenía que permanecer en la costa a relativamente poca distancia del brick, y esperar que la explosión se produjese...

Mr. Colman, declara que cuando esperaba la explosión bajo el monótono zumbido de las cámaras, experimentó una sensación igual a la sentida en los días de la guerra.

La vida de los artistas cinematográficos es bella a ratos, pero si al primer pobre que pasa por la calle se le ofreciese el salario ganado por Mr. Colman aquel impavido a corta distancia suya, una excusa, a condición de que permaneciese plósion de dos toneladas de dinamita, ignoramos si lo aceptaría.

Museo Nacional de Arts Moderno

Terminadas las obras de reparación de cubiertas en las salas del Museo correspondientes a la fachada del paseo de Recoletos, se hace público que, a partir de hoy, queda autorizada la visita a la planta baja a las salas antes citadas...

PUBLICACIONES

EL "NOTI-SPORT"

Ha comenzado a publicarse un nuevo periódico en Madrid, el "Noti-Sport", que, como ya el título lo indica, está dedicado a la publicación de reseñas, noticias y juicios críticos de todo cuanto se relaciona con la vida deportiva...

Dos queridos compañeros nuestros en la Prensa, don Modesto y don Fernando Sánchez Monreal, han puesto su actividad y su inteligencia al servicio de esta empresa, y el éxito más rotundo ha acompañado sus primeros pasos...

"REVISTA CORCHERA"

Hemos recibido el primer número de "Revista Corchera", semanario órgano de la Federación Española de Productores de Corcho.

Aparte de lo interesante del texto, pues la nueva publicación cuenta con firmas de personas destacadas en el estudio de los problemas relacionados con la política nacional corchera, tiene una esmeradísima confección, publicando grabados de admirable factura...

Desearnos larga vida a "Revista Corchera", y felicitamos a los elementos directivos, por el acierto que han tenido en su presentación.

RUMANIA La autenticidad de las supuestas declaraciones de la Reina María

BUCAREST, 18.—En los círculos gubernamentales se declara que reina perfecto acuerdo entre el Gobierno y el Consejo de Regencia...

El propio mencionado diario confiesa, ante la general extrañeza que han causado las referidas declaraciones, que no las recibió de un modo directo de la Reina María...

Por su parte, la mayoría de los diarios ponen en duda la autenticidad de las declaraciones.

Las maniobras de la oposición contra el Gobierno Maniu

BUCAREST, 18.—El comunicado del ministro de la Casa Real negando autenticidad a las declaraciones de la Reina María es el resultado de la gestión encargada al señor Hiet por el Gobierno.

De todas maneras, el Gobierno Maniu había decidido considerar a la Reina de Rumania como un personalidad no constitucional. La "Lupta" escribe que las intrigas basadas en dicha intervención se explican porque el director del "Universal", señor Popesko, ha pedido a la Reina que se una a la oposición...

El partido bratianista ha publicado un nuevo diario, con el título "Alarma", cuya primera edición ha sido arrancada de las manos a los vendedores por el público, en plena efervescencia por estas campañas sensacionalistas...

Desde Valencia

El cadáver del comandante del "Antelo". Noticia desmentida.—Los congresistas de cultivos tropicales.—La naranja.—Buzos de guerra

VALENCIA, 18.—En la Comandancia de Marina han facilitado la siguiente nota:

"El remolcador "Antelo" lleva a su bordo el cadáver del que fué su comandante, alférez de navío don José Velasco Romero, debidamente embalsamado para entregarlo a sus familiares en El Ferrol, el cual falleció a bordo del "Antelo" a la entrada de este puerto como consecuencia de una oclusión intestinal con peritonitis consecutiva.

El gobernador ha ordenado al citado periódico que coloque una pizarra con la oportuna rectificación.

—Durante varios días han permanecido en esta ciudad varios congresistas que han asistido a las sesiones de la Asamblea de Cultivos Tropicales y Subtropicales, recientemente celebrada en Sevilla.

Han visitado las zonas arrocera y naranjera y las huertas, mostrándose satisfechísimos de su estancia en Valencia.

—Ayer han embarcado en este puerto, con destino a Londres, 152 cajas de naranjas a bordo del vapor "Bretagne". Quedan en los muelles otras 82 para Manchester.

En la zona naranjera se nota una actividad inusitada, prólogo de la temporada próxima a empezar. Las naranjas de la cosecha actual son de excelente tamaño, muy limpias y brillantes...

—En el puerto de Valencia no quedan ya más buques de guerra que el transporte "Almirante Lobo", el guardacostas "Tetuan", el cañonero "Dato" y varios bancos de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—El nuevo Código penal NUEVA YORK, 18.—Telegrafian de Méjico a la Associated Press que el nuevo Código penal, redactado por el Gobierno del presidente Portes Gil, confiere a los padres el derecho de dar muerte a sus hijas y a seductores de éstas...

La transmisión de determinadas enfermedades constituye un delito penado en el expresado Código.

Este entrará en vigor el día 15 de diciembre, y con arreglo a sus disposiciones queda abolido el Jurado, el cual será

reemplazado por un Tribunal compuesto de alienistas y otros técnicos. Se reduce a noventa el número de diputados

SANTIAGO DE CHILE, 18.—El Poder Ejecutivo ha enviado al Congreso y sometido a su aprobación el proyecto de reforma de la ley Electoral, que reducirá a noventa el número actual de diputados.

La reforma del calendario

RIOJANEIRO, 18.—Se ha reunido la Comisión de Reforma del Calendario y se trató de la organización de un gran Comité nacional, que se establecería en Riojaneiro, invitándose a formar parte del mismo al arzobispo-coadjutor, monseñor Sebastián Lente.

La propuesta fué aprobada en principio. (Agencia Americana.)

Cae al mar y se rompe una pierna

RIOJANEIRO, 18.—Al desembarcar la pasajera del "Maria Washington" doña María Borcello, de nacionalidad italiana, tuvo la desgracia de caer al agua. Inmediatamente acudieron varios tripulantes en su auxilio, siendo extraída con una pierna fracturada.

Nombramiento

RIOJANEIRO, 18.—Un decreto nombra ministro del Supremo Tribunal Militar al actual secretario de la Presidencia de la República, don Alarico Silveira.

Campañas interesadas

SAN PAULO, 18.—El "Correio Paulistano" afirma que la supuesta crisis del café, propalada por ciertos elementos en el extranjero, obedece a una campaña interesada como lo demuestra el hecho de que el Convenio del Café continúa en plena ejecución.

El Banco del Estado prosigue normalmente sus operaciones de protección al cultivo.

Contra lo telegrafado por algunas Agencias, el Instituto del Café ha realizado en excelentes condiciones el empréstito que venía negociando, robusteciendo la confianza en el exterior...

De "tennis"

SAN PAULO, 18.—En los últimos partidos amistosos jugados en esta capital por los profesionales del Campeonato Sudamericano, ha habido los siguientes resultados:

El brasileño Pernambuco venció al chileno Deik por tres a cero; el argentino Moroa venció al brasileño Nelson Cruz por tres a uno; el argentino Eliza venció a su compatriota Boyd por tres a uno; el español Alonso venció al brasileño García por tres a cero; la pareja brasileña Cruz-Morras Barros venció a la chilena Deik-Schorner por tres a uno.

Ha sido muy elogiada la actuación del tenista español Alonso. (Agencia Americana.)

LECTADURA CIVIL

El horario de trabajo en Barcelona

La Oficina de Información y Censura facilitó ayer la siguiente nota:

"Copia del telegrama dirigido por el excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros al gobernador civil de Barcelona: Enterado por ministro interno trabajo dificultades que ofrece el nuevo horario trabajo impuesto por fuerza mayor y precisión atender todas las necesidades de la compleja y robusta vida esa gran urbe, el Gobierno, comprendiendo las distintas modalidades que se determinan por la variedad de turnos de trabajo y otras circunstancias, autoriza a V. E. a adaptar a ellas el sistema, seguro de que los obreros comprensivos, ciudadanos y libres de presiones malsanas, sabrán aceptar la molestia allí donde sea indispensable, como será atendidos en cuanto sea compatible con los fines de la mejor producción...

Conozco bastante el buen espíritu y claro entendimiento de los obreros catalanes para no estar seguro de su cooperación en el vencimiento de esta dificultad.

Otra nota oficiosa

"El Gobierno, y más concretamente en esta cuestión, el ministro de Hacienda, ha solicitado y estimado en lo que valen los más amplios asesoramiento, como lo aprueba, entre otros mil casos, la Comisión que estudió la implantación del patrón oro en España, y en otro aspecto últimamente la designación del Sr. Figueras, prestigioso financiero, ajeno a la política, para gobernador del Banco de España; que no son materias éstas para hacerlas cuestión de partidos ni procedimientos.

Asimismo mantiene contacto constante con las autoridades bancarias y técnicas del Extranjero, lo que le suministra información preciadísima en estos asuntos.

El Gobierno está, pues, suficientemente asistido, y hasta insuperablemente representado por su ministro de Hacienda para abordar este problema, que se ha agudizado en el momento en que una estridencia política, denotadora de una absoluta inconsciencia, hizo creer en el Extranjero, donde estas cosas nunca se estiman materia de amenidad y diversión, en la posibilidad de un cambio político que, por indeseado y lamentable, influyó notoria y perjudicialmente en todos los valores españoles."

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

GACETILLAS TEATRALES

LARA.—Lea cuanto dicen los periódicos del estreno de anoche. "Para ti es el mundo" y luego vaya a verla; se reirá y juzgará.

REINA VICTORIA.—"Vidas cruzadas" magistral cine drama de Benavente, y "Atrévete, Susana!", deliciosa comedia húngara, alternan, tarde y noche, en el programa, dando ocasión a felicisimas interpretaciones de Josefina Díaz de Aartigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—Esta noche, reposición de "El duquesito", notable creación de Rafaelita Haro. Muy pronto estreno de "La canción del Rhin", zarzuela de Estremera y Luna.

INFANTA ISABEL.—En la historia de este teatro, llamado justamente el de los éxitos, no se recuerda otro como el logrado por Muñoz Seca con su nueva y graciosísima comedia "¡Pégame, Luciano!", en la que se mezcla, con rara habilidad, una suave emoción y una gracia desbordante.

Todas las noches, y el domingo tarde y noche, "¡Pégame, Luciano!"

COMICO.—Loreto-Chicote. —Mañana, sábado, a las seis y media, el gracioso juguete "El sofá, la radio, el Peque y la hija de Palomeque", y a las diez y media, la nueva obra de Luis de Vargas, "Seis pesetas", en la que tan grandioso triunfo obtiene la eminente actriz Loreto Prado.

El domingo en las funciones de tarde y noche, se pondrá en escena "Seis pesetas", pudiendo adquirirse las localidades en Contaduría, el sábado, de cuatro a ocho.

TODOS LOS DIAS EN ROMEA.—Las esculturales "vedettes" Celia Gámez y Antonita Torres obtienen todos los días en Romea un éxito sin precedentes.

Pronto, estreno de "Por si las moscas".

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 18

Table with financial data including interior 4 por 100 F., exterior 4 por 100 F., deuda ferroviaria, acciones Banco de España, tabacos, ferrocarriles, etc.

Para mañana Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorena y Tocolo contra Adúriz y Vega; segundo, a pala, Gallarta III y Amorebieta I contra Badiola y Pérez.

ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).—A las 6,30 y a las 10,30, Reinara después de morir.

LARA.—A las 6,15 y a las 10,15, Para ti es el mundo (extraordinario éxito). INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El alfiler (210 representaciones); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito gumbre) de Muñoz Seca.

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15, Vidas cruzadas; a las 10,30, ¡Atrévete, Susana!

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, La mujer de su marido y Cádiz; a las 10,30, El duquesito.

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 6,30, El sofá, la radio, el Peque y la hija de Palomeque; a las 10,30, Seis pesetas.

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6, Los sobrinos del capitán Grant; a las 10,15, La meiga (éxito rotundo).

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 6, El lobo; a las 10,30, Niños del Hospicio (reposición).

ROMEAL.—A las 6,45, El antojo; a las 10,45, Las lloronas (grandes éxitos).

El Presidente Carmo-

Recepcion del cuerpo diplomático. Como estaba anunciado, ayer tarde, a las siete, recibió el general Carmona en sus habitaciones al cuerpo diplomático extranjero...

En el banquete de gala

Por la noche se celebró en el comedor de gala de Palacio el banquete con que sus majestades los reyes obsequiaron al presidente de la República portuguesa.

La distribución de los puestos en la mesa

De izquierda a derecha: Su Majestad el Rey.—Infanta doña Isabel, infante don Luis Alfonso, infanta doña Beatriz de Orleans, presidente del Consejo de Ministros de Portugal, señora de Cayo Dato, vicepresidente del Gobierno, dama de guardia con la infanta doña Isabel, duque de Santa Elena, caballero del Toisón de Oro; dama de guardia con la infanta doña Beatriz de Orleans, ministro de Fomento, señora de Lemos Rebelo da Silva, jefe de la Casa Militar del presidente de la República, gobernador civil de Madrid, consejero de la Embajada de Portugal, capitán teniente Alonso Pedroso, ayudante de campo del presidente de la República, director general de Seguridades, segundo secretario de la Embajada de Portugal, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de la Embajada de Portugal, secretario-tesorero de la infanta doña Isabel, D. Vicente González Arias, a las órdenes del presidente del Consejo de Ministros; profesor de su Ruteza de servicio, oficial mayor de Alabarderos, mayordomo de semana de la Reina.

De izquierda a derecha

Infanta doña Beatriz, infante don José Eugenio, señora de Mello Barreto, presidente del Consejo de Ministros, señora de Callejo, ministro de Justicia y Culto, dama de guardia con la infanta doña Beatriz, ministro de Hacienda, marquesa de Bendana, ministro de Economía Nacional, temente de aya de las infantas, jefe del protocolo de la Presidencia de la República, presidente de la Diputación Provincial de Madrid, comandante general de Alabarderos, procapitán mayor de Su Majestad, secretario particular del presidente de la República, secretario particular del presidente del Consejo de Ministros de Portugal, segundo introductor de embajadores, primer montero de Su Majestad, marques de Santa María del Villar, a las órdenes del presidente de la República; temente Coronel D. Miguel Iglesias, a las órdenes del presidente del Consejo de Ministros; ayudante de campo del infante don Fernando, jefe de carrera, mayordomo de semana de los infantes doña Isabel y don Fernando.

Derecha de Su Majestad la Reina

Presidente de la República de Portugal, infanta doña María Cristina, infante don Fernando, duquesa de San Carlos, ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, condesa de los Andes, ministro del Ejército, dama de guardia con la infanta doña María Cristina, ministro de Instrucción pública, señora de Almeida, presidente del Consejo de Estado, temente general barón de Casa-Davallillo, mayordomo y caballero mayor de Su Majestad la Reina, coronel Raúl Esteves, ayudante de campo del presidente de la República; capitán Silva Costa, oficial a las órdenes del presidente de la República; rector de la Universidad Central, doctor Antonio da Costa, a las órdenes del ministro de Negocios Extranjeros; Sr. Mello Barreto, agregado a la Embajada de Portugal, secretario particular de Su Majestad, comandante don Rafael Serra, a las órdenes del presidente de la República; D. Cristóbal del Castillo, a las órdenes del ministro de Negocios Extranjeros; oficial a las órdenes del infante don Alfonso de Orleans, jefe de parada y mayordomo de semana de la infanta doña Beatriz.

De izquierda a derecha

Infante don Jaime, infanta doña María Luisa, infante don Alfonso de Orleans, señora de Ardanaz, embajador de Portugal, dama de guardia con Su Majestad la Reina, ministro de Marina, dama de guardia con la infanta doña María Luisa, temente general D. Francisco M. de Borbón, caballero del Toisón de Oro, dama particular de Su Majestad la Reina, presidente del Consejo Supremo de Ejército y Marina, D. Bernardo Almeida, alcalde del Ayuntamiento de Madrid, gentilhombre de guardia con S. M. M., teniente Carvalho Nunes, oficial a las órdenes del presidente de la República; intendente general de la Real Casa y Patrimonio, primer introductor de embajadores, señor Armando Ferrandes, agregado de la Embajada de Portugal; inspector general de los Reales Palacios, comandante Tapia, a las órdenes del presidente de la República; Ayudante de Su Majestad, de guardia; caballerizo de campo de Su Majestad, mayordomo de semana de Su Majestad el Rey e Infantes doña María Cristina y don Alfonso de Orleans.

En el salón Gasparini

Terminado el acto, Su Majestad, con el presidente Carmona, los Infantes, el Gobierno y demás caballeros, pasaron al salón de Gasparini, para tomar café y fumar, y la Reina, con las infantas y las damas, al salón de Carlos III.

A las diez y media comenzaron a llegar al Alcázar los invitados a la recepción, haciéndolo por la escalera principal, en la que se hallaban formados los palafreñeros con vistosas casacas de gran gala. Se reunieron en la saleta de Gasparini, antecámara y salón del Trono.

Asistieron el nuncio de Su Santidad, todos los embajadores, ministros y encargados de Negocios de los países extranjeros con sus señoras; altos jefes de todos los ministerios y de la secretaría general de Relaciones Exteriores; varios generales y nutrias Comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición.

A las once, las palmas de los ujieres anunciaron que se acercaban Sus Majestades y Altezas, y formadas en dos filas por los invitados a lo largo de los salones, la comitiva regia penetró en la saleta.

Iban delante Su Majestad la Reina y el presidente Carmona, que saludaron a los presentes, deteniéndose algunos momentos para hacer la Soberana presentación de personalidades al presidente.

A continuación iban el Rey, con sus augustos hijos, y los infantes, que también se detenían a conversar con los invitados, siguiendo detrás los jefes de Palacio, grande

Argentera; Rioja—Excelso, 1904; "champagne" Ayala, Oporto.

Comienza la comoda la banda del Real Cuerpo de Alabarderos, que interpretó este programa:

"Canciones populares do Porto" (rapsodia), de Sousa Moraes; "Sanceneraede" (suite simfonica), Kinsky-Korsakoff; "La Warkyna" de Wagner; "Toute bermeja, Corouga, Casulla", de Aubenz; "La Dolores", (Jota), de Breton; "El tambor de Granaderos" (marcha), de Cnapi.

Brindis del Rey y del presidente

Su Majestad el Rey pronunció el siguiente brindis:

"Señor Presidente: Cumpla gustoso con el grato deber de aseguraros, públicamente, la profunda satisfacción con que, tanto yo como Su Majestad la Reina, la Real familia, el pueblo español y mi Gobierno, acogemos la presencia en Madrid del digno presidente de la República de la noble nación portuguesa, demostración palmaria de que, a los lazos con que tan sabiamente la naturaleza nos ligara, corresponden, sin menoscabo de la tangible soberanía e independencia de cada país, la reciproca solicitud por estrecharlos en beneficio de los altos intereses morales y materiales que les son comunes.

Sed, pues, bien venido a este solar hermano, cantera, como el vuestro, de tantas aguras gloriosas; a ambos es deudora la Humanidad de los grandes descubrimientos geográficos marítimos que caracterizaron toda una época, naciendo otra al alumbrar a la luz de la civilización cristiana remotas e ignotas tierras, con las que, en días bien cercanos, españoles y portugueses, naves a la honrosa tradición, deteniendo el peligro y en alas del progreso, han logrado establecer nuevos vinculos por las rutas del aire.

Espero confiadamente que vuestra estancia en España os resulte grata; y cuando volváis a vuestro país haceos intérprete, como os lo ruego, de los sentimientos que habréis de recoger entre nosotros de especial deferencia a vuestra persona y de cordial adhesión y acendrado cariño a la hidalga nación lusitana, por cuyo desenvolvimiento todos los españoles formulamos los votos más sinseros.

Brindo, señor presidente, por la ventura personal de vuestra excelencia y por la felicidad y prosperidad del pueblo hermano.

A continuación el Presidente de la República portuguesa leyó en portugués el discurso siguiente:

"Majestad: Las palabras de bienvenida que Vuestra Majestad acaba de dirigirme en su nombre, en el de Su Majestad la Reina, de la Real Familia, del pueblo español y de Su Gobierno, no podían menos de ser profundamente gratas a mi corazón.

La hospitalidad, tan brillante como afectuosa, que he hallado en la noble y gloriosa tierra de España, es una prueba más de los sentimientos que unen a las dos naciones de la Península. Ligados por tradiciones imperecederas, en que ambos participamos ante el mundo entero y ante la Historia como obreros máximos de la civilización, inspirados por ideales de fe y de entusiasmo que les son comunes y por el rasgo, también común, de acrisolado amor que en cada uno alienta por su independencia y soberanía intangibles, los dos pueblos hermanos se hallan también unidos por una amistad confiada, por la comprensión de los altos intereses morales y materiales derivados de su vecindad y por el deseo de estrecharlos y consolidarlos.

De mi visita a España como Presidente de la República portuguesa, llevaré el recuerdo precioso de la seguridad de los sentimientos de amistad que Vuestra Majestad acaba de expresarme en nombre de la nobilísima nación cuyos destinos tan gloriosamente preside. Y sé que interpreto los sentimientos de todo mi país al asegurar a Vuestra Majestad que todos los portugueses serán sensibles a sus palabras y que a los votos que Vuestra Majestad formula por la nación portuguesa, corresponde Portugal con los más expresivos votos por la nación española.

Por eso en mi nombre y en el del pueblo portugués, brindo por la felicidad de Vuestra Majestad, de Su Majestad la Reina y de toda la Real Familia, y por las prosperidades y glorias de España."

Los tribunales en provincias

Vista de causa por estafa

VALENCIA, 18.—En la Audiencia se está celebrando la vista de la causa por estafa de un millón de pesetas al Banco de Vizcaya contra los señores Nuere, Winter, Rivas y Ruiz, que fueron, respectivamente, cajero, director-gerente, jefe de contabilidad y encargado de la sección de títulos, y contra otros dos procesados declarados en rebeldía.

La vista de la causa por hurtos al Banco de Barcelona

BARCELONA, 18.—En la Sección tercera de la Audiencia, está viéndose la causa contra Manuel Ferradas y José Pensada, acusados de diversos hurtos al Banco de Barcelona.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Subvenciones Se concede al Ayuntamiento de Porrño (Pontevedra) la subvención de 60.000 pesetas para un edificio destinado a dos escuelas graduadas, con tres Se-

de España duque de Anaga, mayoromio y damas.

A medianoche se abrió el "buffet" para los invitados en el comedor de gala, y a las doce y media se dio por terminada la brillante fiesta, retirándose a sus habitaciones los Reyes y demás personas de la familia Real y Presidente Carmona.

Condecoraciones

Las condecoraciones españolas otorgadas al Presidente de la República portuguesa y a su séquito, son las siguientes:

Presidente de la República, collar de Carlos III; general Ivens Ferraz, presidente del Consejo de Ministros, gran cruz de Carlos III; capitán de Mar y Guerra, Jaime da Fonseca Monteiro, ministro de Negocios Extranjeros, gran cruz de Isabel la Católica; general Domingos de Oliveira, jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, gran cruz del Mérito Militar; Sr. Barreto da Cruz, ministro plenipotenciario, jefe del Protocolo de la Presidencia de la República, y doctor Antonio da Costa, del Mérito Civil; coronel Raúl Esteves, ayudante de campo del Presidente de la República, cruz de tercera clase del Mérito Militar; capitán-teniente Pedroso de Lima, ayudante de campo, cruz de segunda clase del Mérito Naval; capitán Silva Costa y teniente Brazel, cruces de primera clase del Mérito Militar; teniente Carvalho Nunes y Sr. Aderito Carmona, secretario particular del Presidente de la República, cruces de Caballero del Mérito Civil; Sr. Oliveira Ramos, jefe del Gabinete diplomático, encomienda del Mérito Civil.

Condecoraciones españolas para el personal de la Embajada de Portugal

Señor Joao Carlos de Mello Barreto, embajador extraordinario y plenipotenciario, gran cruz de Carlos III; Sr. Mario de Franca Nascimento, consejero, placa del Mérito Civil; Sr. Antonio de Lemos Rebelo da Silva, segundo secretario, encomienda del Mérito Civil; Sr. Jorge Manuel de Mello Barreto y Sr. Armando Fernandes Coelho, agregados, caballeros del Mérito Civil, y señor teniente coronel Julio da Canceicao Pereira Lourenço, agregado militar, encomienda del Mérito Civil.

La fiesta de hoy en la Embajada de Portugal

Esta noche se celebrará en la Embajada de Portugal la anunciada fiesta, dispuesta por el embajador y la señora de Mello Barreto, en honor de Su Majestad el Rey y del Presidente de la República portuguesa, general Carmona, nuestro ilustre huésped.

Consistirá la fiesta en una comida, a la que seguirá una recepción.

A ésta han sido invitadas muchas distinguidas personas del Cuerpo diplomático extranjero y de la sociedad madrileña.

Periodistas portugueses en Madrid

Con el Presidente de la República portuguesa han llegado a Madrid los periodistas Josua Benoliel, de "O Seculo"; Norberto Araujo, de "Diario de Lisboa"; Adelino Mendes, de "O Seculo también; Armando Boaventura, de "Diario das Noticias"; y Brochedo, de "Comercio", de Oporto.

ciones cada una, una de niños y otra de niñas.

El Ayuntamiento de Guireña (Badajoz), 120.000 pesetas para dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con tres Secciones cada una.

El Ayuntamiento de Baelén (Jaén), 30.000 pesetas para un edificio con destino a escuela graduada, con tres Secciones.

El Ayuntamiento de San Ginés de Vilasar (Barcelona), 60.000 pesetas para un edificio con destino a dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas, con tres Secciones cada una.

Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid

Se convoca a la junta general ordinaria que celebrará esta Asociación el día 27 del actual, a las diez y media en primera convocatoria, y a las once en segunda, en la Escuela Normal de maestros (San Bernardo, 80), para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.ª Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
2.ª Situación económica de la Asociación.
3.ª Admisión de socios.
4.ª Gestiones de la Directiva; y
5.ª Proposiciones, ruegos y preguntas.

Al mismo tiempo se recuerda a los maestros de los distritos del Hospital, Inclusa y Chamberí que durante el próximo mes de noviembre se pueden solicitar, para los niños que reúnan las condiciones expresadas en la oportuna convocatoria, los premios de la Fundación de San Nicolás (Real Academia Nacional de Medicina).

La Codificación del Derecho penal

GINEBRA, 18.—Por la Secretaría general de la Sociedad de Naciones han sido cursadas las correspondientes invitaciones a los Gobiernos para que asistan a la Conferencia relativa a la codificación del Derecho penal, que se reunirá en Amsterdam el día 13 de marzo del próximo año.

Advertisement for 'El Cafeto' chocolates, featuring an illustration of a boy with a tray and text: 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortes, 7 Fuencarral, 33 Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'.

El monumento a don Antonio Maura

PALMA DE MALLORCA, 18.—La Comisión gestora del monumento a don Antonio Maura se ha reunido para enterarse de la carta que el señor Benlliure dirigió al alcalde, manifestándole que en la primera quincena de noviembre enviará toda la parte escultórica que se le encargó. Añade que podrá inaugurarse el monumento en la segunda quincena de noviembre.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol

El próximo domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el campo de deportes de la Sociedad recreativa "El Cafeto", Pacífico, 72, un partido de fútbol entre el primer equipo de esta sociedad y el Imperio F. C.

Boxeo.—Buscando un contrincante a Max Schmelling

NUEVA YORK, 18.—Han sido firmadas las condiciones para un combate de boxeo a 15 asaltos entre los boxeadores Max Schmelling, alemán, y bien el argentino Victorio Campolo, Young Stribling, Tuffy Griff o el noruego Otto von Porat.

El gigante italiano vence a Stanley en el primer asalto

LONDRES, 18.—Esta noche se ha celebrado en esta capital un "match" de boxeo, concertado a ocho asaltos, entre los boxeadores Primo Carnera, italiano, y Stanley, inglés, ambos de la categoría de pesos pesados.

Carnera, que pesa 126 kilogramos, envió a su contrincante al tapiz tres veces, y, en el primer asalto, el árbitro suspendió el encuentro, declarando vencedor al italiano.

La conferencia marítima internacional

Han comenzado los trabajos efectivos GINEBRA, 18.—Después de zanjado el incidente surgido por la actitud de los armadores, la Conferencia marítima internacional ha comenzado esta mañana sus trabajos efectivos, bajo la presidencia del ministro español señor Aunós.

LAS REPARACIONES

El Comité organizador del Banco Internacional de Pagos

BADEB-BADENÉ, 18.—En la sesión celebrada por el Comité organizador del Banco Internacional de Pagos, han sido discutidas las cuestiones relativas al veto y actividad que haya de desplegar el citado establecimiento de crédito.

En lo que se refiere al primero de dichos puntos, ha sido encontrada una fórmula, análoga a la del plan Young.

Cuando una operación cualquiera relativa a un mercado vaya a ser decidida y el voto afirmativo de un miembro del Comité directivo o del Comité de explotación que ejerza funciones de presidente del Banco en cuestión sea aceptado por el Banco Central, la operación se efectuará, suspendiéndose en el caso contrario.

NOTAS DEL DIA

El presidente de la República portuguesa, general Carmona, acompañado de Su Majestad el Rey, presencio esta mañana el relevo de la guardia de Alabarderos.

Luego el general Carmona se trasladó a un balcón de la plaza de la Armeria, presenciando el relevo de la guardia exterior.

A las once salió con el barón de Casa-Davallillo para realizar la visita a los museos.

En el del Prado fué recibido por el ministro de Instrucción pública y los señores Sotomayor y Cantón.

Recorrió el Presidente las diversas salas, deteniéndose el general Carmona bastante rato ante el cuadro "La rendición de Breda".

Finalmente visitó las salas de tapices. Luego visitó el general Carmona el Museo de Arte Moderno, siendo recibido por don Mariano Benlliure.

A las dos menos cuarto regresó a Palacio, donde se celebró un almuerzo íntimo.

A las cuatro de la tarde se verificó una recepción organizada por el Colegio de Doctores, en honor del general Carmona.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Senado.

El día 21, por la noche, marcharán a Sevilla Sus Majestades los Reyes y sus augustos hijos.

Con el jefe del Gobierno despachó esta mañana el jefe del Gabinete diplomático.

Recibió la visita de una representación de la Federación de Prensa del Norte y Noroeste de España.

A las dos de la tarde se trasladó a la Secretaría de Asuntos Exteriores, donde se celebró un almuerzo en honor del presidente del Consejo y el ministro de Negocios de Portugal.

Concurrieron los ministros de Ejército, Marina y Economía, el embajador de Portugal, las autoridades, el séquito presidencial y los altos jefes de la Secretaría.

Al terminar el banquete pronunciaron discursos el marqués de Estella y el señor Ivens Ferranz.

Esta noche se celebrará un banquete en la Embajada de Portugal en honor del general Carmona.

Asistirán Sus Majestades los Reyes.

En el Ministerio de Fomento y en el despacho del ministro, tuvo lugar esta mañana la entrega de un premio de 4.000 pesetas a la guardabarrera María García de la Fuente, que en 5 de junio quedó aislada por una tromba de agua, en unión de cinco hijitos.

No obstante su situación, salió al encuentro de un tren, haciéndole señales con una trompa para que se detuviese, por estar la línea cortada.

El conde de Guadalhorca, al hacer la entrega de la recompensa que el Gobierno la otorgaba, pronunció palabras para ensalzar el rasgo.

Advertisement for 'SISTEMAS DE MANTENIMIENTO S.A.' and 'CAFES COLON', featuring an illustration of a woman and text: 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

